
Referat fra møte i avdelingsrådet, Avdeling for helse- og sosialfag 
5. februar 2010 kl 9-11.30 i Møllendalsveien 6, møterom i 7. etasje. 

Tilstede: Per Arne Rød, Bente Albrigtsen, Kjell Håland, Johan Nerdrum, Bodil Berg Kristensen 

Forfall: Else Sterndorff, Bjørg Børkje 

Ikke møtt: Monica Sæther, Ståle Vikeby, Jørgen Wennerstad. 

Dessuten møtte: Dekan Kristin Ravnanger, Instituttleder Sissel Brenna (til sak 03/10), referent Åshild 

Nylund 

SAK 01/10 Godkjenning av innkalling, saksliste og referat  

Innkalling, saksliste og referat ble godkjent uten merknader. S 03/10 behandles før sak 02/10. 

SAK 02/10 Orienteringssaker ved dekanen  

 Årsrapport for AHS 
Foreløpige tall viser en økning i studiepoengproduksjonen for 2009, etter flere år med 
nedgang. Dette vil sikre økte inntekter i 2011. Dekanen presiserte viktigheten av riktig FS-
registrering for å få registrert riktig antall studiepoeng. En del av årsaken til økt 
studiepoengproduksjon er at det nå kommer inn studiepoeng fra nye masterutdanninger.  
Innspill fra avdelingsrådet: De ansatte opplever press i forhold til å sikre 
studiepoengproduksjonen, og er opptatt av å hjelpe studentene videre i studiet. Dette 
kommer på toppen av ordinære oppgaver, og tar mye tid. 
Det ble uttrykt ros til eksamenskontoret for godt og proaktivt arbeid overfor instituttene. For 
2010 ble det foreslått å ha med årsakene til oppgang og nedgang i studieproduksjonen i 
årsrapporten.  
Det ble stilt spørsmål om kostnader og nytte av å ha engelske moduler i undervisningen, i 
forhold til at det kommer få utenlandske studenter inn. 

 NOMA-prosjektet 
Mastergrad i sykepleie i tre afrikanske land. Planlegging av dette prosjektet pågår nå. 
Prosjektet er finansiert av NORAD. 

 Nybygget på Kronstad 
Bruken av spesialrom er under planlegging, og et omstillingsprosjekt for administrasjonen er 
satt i gang.  
Avdelingsrådet etterlyser mer informasjon på nettet om planleggingsgruppenes arbeid og 
den videre prosessen, så ansatte kan orientere seg om dette. 

 UH-nett Vest 
AHS har tatt arrangert et samarbeidsmøte mellom sosialfaglige utdanningsmiljø i UH-nett 
Vest, for å øke kontakten mellom disse miljøene. Det er ønskelig med mer samarbeid mellom 
institusjonene. Mer om UH-nett Vest på www.uhnettvest.no.  

 Studietilbud 2010-2011 
Nå utlyses nye studietilbud med søknadsfrist 1. mars (videreutdanninger og mastergrader) og 
15. april (bachelorutdanninger).  Videreutdanning i eldreomsorg er nytt tilbud i år, og 
helsesøsterutdanningen er endret fra deltids- til heltidsutdanning. To av 
mastergradsutdanningene blir utlyst i vår - klinisk fysioterapi og samfunnsarbeid. 

 Strategisk plan  
Arbeidet med strategisk plan for HiB fortsetter. Avdelingene og avdelingsrådet vil få utkast til 
strategisk plan til høring i løpet av året. 

http://www.uhnettvest.no/


 Antall studenter i høyere utdanning 
Antall studenter i høyere utdanning de neste 5-10 år vil øke kraftig. Departementet har spurt 
universiteter og høgskoler om hvor mange flere studenter de kan ta inn de neste årene. 
Praksisplasser og lokaler er det som begrenser opptak av nye studenter ved AHS. I tillegg er 
det mulig at evalueringsformer og undervisningsformer må endres hvis antall studenter øker. 

SAK 03/10 Rapport om SeSam - Studieeenhet for samarbeidslæring 

Sissel Brenna, som er prosjektleder for SeSam, orienterte om SeSam-prosjektet og rapporten. SeSam-
prosjektet blir nå avsluttet som prosjekt, og går inn som en del av 30 felles studiepoeng for alle 
bachelorstudenter. 

Avdelingsrådet sluttet seg til konklusjonene i rapporten, og tok til orde for at samarbeidslæring kan 
bli obligatorisk i alle de helse- og sosialfaglige bachelor-utdanningene. Det kom også forslag om å 
invitere tidligere studenter som har deltatt i SeSam-prosjektet til en samtale om hvilke erfaringer de 
har hatt etter endt studium. Det kom også forslag om at samarbeidsprosjekter kunne knyttes til 
utviklingsmidlene til samarbeid mellom utdanning og praksis. 

SAK 04/10 Budsjett for AHS 2010 
Dekanen gikk gjennom forslag til budsjett for 2010. Foreløpige tall viser at avdelingens budsjett går i 
balanse for 2009. Økonomien blir likevel stram for 2010. Eksternfinansiert virksomhet har et godt 
overskudd. En årsak til dette er at vi har populære eksternt finansierte studietilbud som 
videreutdanning i familieterapi. 

Det ble understreket av situasjonen er krevende for de ansatte, spesielt midlertidig ansatte, og at 
arbeidsmiljøet er påvirket av situasjonen.   

Søknad om strategiske midler for 2010 (og rapport for bruken av tildelte midler for 2009) ble lagt 
fram i møtet, i tillegg til høgskolestyrets fordeling av de tildelte 6,45 millioner kroner. Avdelingens 
fordeling av de strategiske midlene er ikke avsluttet. 

Avdelingsrådet tok forslaget til fordeling av budsjett for 2010 til orientering. 

SAK 05/10 Årsplan for AHS 2010 

Det foreligger foreløpig ikke utkast til årsplan fra AHS. Høgskolens årsplan i år er mer detaljert enn 
tidligere, og på det må vurderes hvor mye som skal klippes rett inn i avdelingens årsplan. Dekanen 
vurderer å ha en mindre detaljert årsplan i år, men å operasjonalisere utkastet til årsplan for HiB. 
Avdelingen har få adminstrative ressurser til å arbeide med årsplanen. 

Innspill fra avdelingsrådet: 

 Måling av studiekvalitet/utdanningskvalitet.  I dag blir studentevalueringene helt sentrale i 
måling av utdanningskvaliteten. Innspill til andre forhold som kan tas med i vurderingen i 
tillegg er eksamensresultater, sensoropplegget og eksamensformer, tilbakemeldinger fra 
praksis eller alumniundersøkelser. 

 Forholdet mellom kvantitet og kvalitet i utdanningene. 

 Relevansundersøkelsen blir viktig 

 Forslag om at UH-nett Vest kan stå for benchmarking av utdanningstilbud i regionen. 



 Vi må ha fokus på at utveksling og internasjonalisering skal bidra til økt utdanningskvalitet, og 
at utvekslingsstudenter skal utdannes til profesjoner i Norge. 

 Vi kan satse mer på ”Internasjonalisering hjemme” og å bidra til internasjonalt perspektiv for 
de studentene som ikke reiser ut. Det er ressurser både på HiB og i praksisfeltet som kan 
bidra til dette.  

 Enighet om å se på på antall internasjonale samarbeidsavtaler og prioritere noen som 
hovedsamarbeidsinstitusjoner. 

 Det er mer vanlig enn tidligere at vi har studenter med minioritetsbakgrunn på 
bachelorutdanningene. Vi trenger et studiestøtteprogram for studenter som trenger mer 
støtte enn andre, for eksempel med hensyn til språk, fadderordning eller lignende.  

 Spørsmål om retningslinjer for opprykk fra førstelektor til dosent. Kan vi satse på dette for å 
øke andelen kvinner i de høyeste faglige stillingene fram til universitetsstatus?. 

 Vi bør presisere at vi skal satse på praksisnær forskning, også innen 
forskerskoler/doktorgradsutdanning. 

 Vi bør satse på å rekruttere og beholde unge faglig ansatte, og mannlige ansatte der det er 
mangelvare. 

SAK 06/10 Eventuelt 

Neste møte er planlagt til 26. mars: Bente Albrigtsen og Bodil Berg Kristensen melder allerede nå at 
de ikke har mulighet til å møte. 

 

Haukelandsbakken, 5. februar 2010  

 

Unni Vågstøl   Kristin Ravnanger 
leder    dekan 

 


